

Vyjádření skupiny Vteřina poté k narušování soukromí dětí z Dětského centra při Fakultní Thomayerově nemocnici v Praze

Vyjadřujeme tímto protest vůči fotografiím, které zveřejnily Magazín DNES a server Idnes.cz. Děti, které nemají tolik štěstí, aby vyrůstaly se svými biologickými rodiči, byly v nedávné době foceny nahé s osobnostmi. Tyto fotografie byly následně vydraženy v „charitativní“ aukci.

Podle názoru a přesvědčení členů skupiny Vteřina poté, která je složena z bývalých klientů dětských domovů (a klientů, kteří své rané dětství strávili i v kojeneckém ústavu), nelze děti používat jako objekty pro získávání financí pro kojenecký ústav.

Je s podivem, že představitelé dětského centra nechrání děti vůči narušování soukromí a umožní novinářům fotografovat děti nahé.

Je s podivem, že představitelé dětského centra neberou v úvahu, že takové děti mohou mít později problém s těmito fotografiemi ať už s ohledem na jejich osobnost anebo smýšlení o tom, jak chtějí nebo nechťejí zveřejňovat projevy své osobní povahy. Každý člověk má právo na ochranu své osobnosti bez ohledu na to, zda vyrůstá v rodině či kojeneckém ústavu.

Argument, že se nikde neobjevila jména dětí, je v tomto případě alibistický a neomlouvá tento čin, protože v tomto případě jde především o osobnosti těchto dětí a nelze za ně rozhodovat, co je správné anebo nesprávné. Zásah do práv na ochranu osobnosti pouze z důvodu získání finančních prostředků na provoz dětského centra je nepřípustný.

Stát zřídil dětská centra a uložil povinnost jeho pracovníkům se o děti s touto potřebou starat. Stát se také zavázal, že taková zařízení bude financovat. Nelze tedy děti tohoto centra využívat a fotit je nahé za účelem výdělku peněz pro ústav!

Ostře protestujeme vůči takovému zacházení s dětmi bez rodičů. Ostře protestujeme vůči narušení soukromí dětí a zásahu do jejich osobnostních práv, a to do takové míry, že děti jsou na snímcích nahé!

Žádáme příslušné dozorující orgány o nápravu a o zásah proti jednání Dětského centra při Fakultní Thomayerově nemocnici v Praze.

Mgr. Andrea Fridmanská

Tajemnice skupiny Vteřina poté

(www.vterinapote.cz)